


En esta animacion se muestra el detalle de una operacion de
escritura y de lectura en un fichero. Destacando el que las
operaciones sobre disco se realizan a nivel de bloque.

Para que los dibujos sean visibles vamos a considerar que el
sector es de 8 bytes

el bloque de 2 sectores

y la agrupacion de 4 bloques.

(Sabemos que el sector real tiene un tamano de entre 128 a 1024
bytes).
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SIN CACHE
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* [ a situaciéon de partida es la representada en la figura.

e Se ha indicado el espacio de memoria del proceso que va a solicitar
los servicios, destacando las variables involucradas en los mismos.

O
O alblc|dle[flglhli[j]k[1m[n]olplaglrls[tulvwx]y[z[n]i]le[=]o]] ]Agr.
% B3\ Tlalnlalclilo] [Plé[xlelz] [ZloplElclollPlzlolglz] 45
N\
Proceso 7
lescritol Jleido~JPU[BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY Z
c [SO
5
Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.”hm
O \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: ) normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
41 678 | 1 1 |11
. " .| N°de opens: 1
0 nl 0 |0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 1

* | a escritura afecta solamente a una parte del primer bloque de la
agrupacion 45.

* No es necesario afladir mas agrupaciones.

O
O alblc|dle[flglhli[j]k[1m[n]olplglrls[tulvw[x]y[z[n]i]le[=]c]] ]Agr.
2 B3I \[Tlgn[alc[i[o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclollPxlolglx] 45
& N

Proceso 7

escrito] Jleido~JPUBCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY Z
c SO
5

Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero ReferenRW >.@EUmo.“hm
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: ) normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
. | 41 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
0 nl 0 |0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 2

e E| SO lee el bloque y lo almacena en un buffer en memoria.

(@)
O mUOQmmowmu_WHBDOMQHmﬂcdwsanbmeo_>©_..
2 B 3[T\I]glntalclilo] [Plé[xlelz] [ZloplElclollPlzlolglz] 45
) N\ /
Proceso 7
lescrito] JleidoNJPUBECDEFGH I JRLMNOPQRSTUVXYZ
- —ir
c SO abcdefghijkImnop
-
O Tabla intermedia
= BCPTabla fd Nodo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.“#m
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
. . 41 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
- nl 0 [0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 3

e E|l SO modifica el buffer con los bytes que hay que escribir. Estos
bytes los obtiene de la variable buf ubicada en el espacio de memoria

del proceso.
o v
O alblc|dle[flg/hli[j]k[1m[n]olplglrls[tulvwx]y[z[n]i]le][=]c]] ]Agr.
2 B3I \[Tlgn[alc[i[o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclollPlxlolglx] 45
8 N
Proceso 7
escrito[ ]leido buf BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY?Z
— ¥
© [SO aBCDEfghijklImnop
-
o Tabla intermedia
= BCPTabla fd Nodo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.“ 45
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i AN :| | Tamano: 26
. | 41 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
- nl 0 [0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);
Paso 4

e E| SO escribe el bloque en el disco.

(@)
O a|BICIDIE[f]ghli[j]k[1m[n]olplalels[tulvw[x]y[z[n]i]le][=]o]] ]Agr.
2 EBLAE /HOMr,mlon._.o Plé[rfe[z] [Z]olp[i]c]o]]l [P]r]o]g]r]| 45
) N\ /
Proceso 7
lescrito[ Jleido~JPUECDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZ
o ==
© [SO aBCDEfghijklmnop
-
o Tabla intermedia
= BCPTabla fd Nodo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.“#m
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
. | 41 678 | 1 1 11
. .| N°de opens: 1
- nl 0 [0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 5

e E| SO actualiza el puntero y la variable escrito.
* escrito « 4.

e Puntero « 5.

O
O a|B[C|DIE[f|g|hli[j[k[1|m[n]olplglrls|tulviw]x]y[z[n]i]e]=]c ]l |Agr.
2 B[71413[1 [\ [gn[alc[i]o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclollPlxlolglr] 45
- \

Proceso d|[7 /z/

mmo_,:oE_m_Qoﬂ_uc BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZ
© [SO /
5

abla intermedia
= BCPTabla fd Nodoki Puntero Referen RW >.@EUmo.”hm
@ \o 2 1| 463 N37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 7 2 i - :| | Tamano: 26
: ! 41678 | 5 1 |11
. .| N°de opens: 1
nLo nf 0 10 0 Nodo-i 678
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leido=read(d, buf, 15);

Paso 1

e E| SO lee los dos bloques involucrados.

O

O a|BICIDIE[f[g|h]i[j[k[1[m[n]olplglrls]Etulvwix]y]zn]ile]=]lo]l]Agr.
2 B[71413[1 [\ [gn[alc[io] [NEé[zlelz] [ZloclpRlclellPlrlolglx] 45
- \

Proceso d[7 \

.mwoﬂ_ﬁOE_m_Qo_HUc wOUHMQEKHNHZZOMOWmHG/\x&N
@ISO BCDEfghNjklmnopgqrstuvwxyzniero |
= N
o abla intermedia
= BCPTabla fd Nodoxi Puntero Referen RW >.@EUmo.”hm
<) \o 2 1] 463 N37485 2 10!l | Tipo: normal
= fd 7 2 i = :| | Tamano: 26

! 4] 678 | 5 1 |11
| . | N°de opens: 1
nLJY nf 0 10 0 Nodo-i 678
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leido=read(d, buf, 15);

Paso 2

e E| SO selecciona los bytes y los copia en la variable buf del espacio de
memoria del proceso.

(@)
O a|B[C|DIE[f|g|hli[j[k[1[m|n]olplglrls|tlulvw]x]y[z[n]i]e]=]c ]l |Agr.
2 B[71413[1 [\ [gn[alc[i]o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclellPlrlolglr] 45
- \
Proceso d[7 .
lescrito[4] leido[]PY fghigkx_mpgopgrstORSIUVILSZ
@ |SO BCDEfghNjklmnopgqrstuvwxyzniero |
= \
o abla intermedia
= BCPTabla fd Nod mv:_:ﬁm_.o Referen RW >.@EUmo.”hm
@ \o 2 1| 463 N37485 2 [10]| | Tipo:  normal
= fd 7 2 i = :| | Tamano: 26
! 416781 5 1|11
| . | N°de opens: 1
nLJo nf 0 |0 0 Nodo-i 678
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Paso 3

leido=read(d, buf, 15);

El SO actualiza el puntero y la variable leido.

¢ [eido « 15.

e Puntero « 20.

(@)
O a|B[C|DIE[f]glhli[j[k[1[m|n]olplglrls|tlulviw]x]y[z[n]i]e[=]c ]l |Agr.
% 8]714[3]1]\[TI]g clifo m&wmn\ﬁowwoo Plrfo]g]r] 45
Proceso d[7 . /
escrito[4]leidofi5]PUf[Eghi jkImnédpgrstQRSTUVXY?Z
© (SO \
5
Tabla intefmedia
m BCPTabla fd Nodo-i v:_sﬁ ro _mmﬁm__,ms RwW >.@EUN0.“ 45
Q »OL 2 463 | 37485 | 2 [10]| | Tipo: normal
= fd 7 2 i - :| | Tamano: 26
. 678 | 20 1 11
.| N°de opens: 1
nLJY 0 10 0 Nodo-i 678
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CON CACHE
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* [ a situacidon de partida es la representada en la figura.

e Se ha indicado el espacio de memoria del proceso que va a solicitar
los servicios, destacando las variables involucradas en los mismos.

O
O alblc|dle[flg/hli[j]k[1m[n]olplglrls[tulvw[x]y[z[n]i]le][=]c]] ]Agr.
% B3\ Ilalnlalclilo] [Plé[zlelz] [ZloplElclollPlzlolglz] 45
N\
Proceso 7
lescritol Jleido~JPU[BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY Z
c [SO
5
Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.”hm
O \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: ) normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
41 678 | 1 1 |11
. " .| N°de opens: 1
0 nl 0 |0 0 Nodo-i 678

12
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 1

* | a escritura afecta solamente a una parte del primer bloque de la
agrupacion 45.

* No es necesario afladir mas agrupaciones.

O
O alblc|dle[flg/hli[j]k[1m[n]olplglrls[tulvw[x]y[z[n]i]le][=]c]] ]Agr.
2 B3I \[I]gn[alc[i[o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclollPxlolglr] 45
& N

Proceso 7

escrito] Jleido~JPUBCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY Z
c SO
5

Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero ReferenRW >.@EUmo.“hm
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: ) normal
= fd 71 4 i A :| | Tamano: 26
. | 41 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
0 nl 0 |0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 2

e E| SO lee el bloque y lo almacena en un buffer en memoria.

O
O alblc|d]le[flghli[j[k[1m]n]olplglels]tulvw]x]y|[z[n]i]e]=]c ]l |Agr.
2 @%w \[Ilglnla]c]iJo] [Plé]xr]e]z] [Z]o]p]i]c]o]lP]r]e]g]xr] 45
O N \
Proceso 7]\
lescrito[ ]leido UC*EOUHMQEHQNHZZOMOWmHG/\x&N
©w [SO |abcdefyghijklmnop
Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero ReferenRW >.@EUmo.“ 45
Q \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i AN )| | Tamano: 26
. ; 4] 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
L0 n[ 0 ]0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);
Paso 3

e E|l SO modifica el buffer con los bytes que hay que escribir. Estos
bytes los obtiene de la variable buf ubicada en el espacio de memoria
del proceso.

HIKQ
o
=
~
=
3
e
o
i
H|Q
R
0
ct
c
<
S
X
0|
N
3
-
()
H
0

o[l [P]r]o]g]r] 45

\Q
S
Wi
Q
(0
o
O

~|Fh

B[

BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXY?Z
aBCDEfyghijklmnop

Agr.
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escrito = write(d,buf, 4);
Paso 4

e E| SO escribe el bloque en el disco.

O
O wwoummovﬁuwn_.Bbomuanmﬂadwsanbu..mHo_>@_..
2 @%w \[IlgM]a]c]iJo] [P[é]xr]e]z] [Z]o]p]i]c]o]l[P]r]e]g]xr] 45
O N \

Proceso 7

lescrito[ ]leido bufBCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZ
© ISO @GBCDEfYhijklmnop

Tabla intermedia
= BCPTabla fd NOdo-i Puntero Referen RW >.@EUmo.”#m
O \o 2 1| 463N 37485 2 [10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i AN )| | Tamano: 26
. ! 4] 678 | 1 1 |11
. .| N°de opens: 1
- n[ 0 0 0 Nodo-i 678
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escrito = write(d,buf, 4);

Paso 5

e E| SO actualiza el puntero y la variable escrito.
* escrito « 4.

e Puntero « 5.

O
O a|B[C|DIE[f|g|hli[j[k[1[m[n]olplglrls|tulviw]x]y[z[n]i]e]=]c ]l |Agr.
2 B[71413[1 [\ [gn[alc[i]o] [Plélx]elz] [ZlolpRlclollPxlolglr] 45
() N\
Proceso d[7
mmo_,:OE_m_Qo_H_uc BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZ
w [SO EBCDEfghyjklmnop
m N
abla intermedia
= BCPTabla fd Nodoxi Puntero Referen RW >.@EUmo.”#m
@ \o 2 1[ 463 N37485 5 T10ll | Tipo: normal
= fd 71 4 i N )| | Tamano: 26
! 41678 | 5 1 |11
| . | N°de opens: 1
L0 n| 0 |0 0 Nodo-i 678
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leido=read(d, buf, 15);

Paso 1

e E| SO lee un solo bloque el otro ya esta en memoria.

O
O a[BI[C|D[E[f[g[h[i[j[k[1[m[n[o[p[g[z][s[Eulv]w]x]y[z[n]ile[=[o]]|Agr.
2 B8[71A[3[1 [\ [gn[alc[ilo] [Plé[zlelz] [ZloNZlclellTPlzlolglz] 45
() N\
Proceso d[7
lescrito[4]leido| PUNBCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVXYZ
o SO mlwnumlwor/m»uWHBbow&HmﬂcA:qx%NsHmHo_
= N
o abla intermedia
= BCPTabla fd Nodosi Puntero Referen RW >.@EUmo.“hm
@ \o 2 1| 463 N37485 2 [10]| | Tipo:  normal
= fd 7 2 i = :| | Tamano: 26
; 416781 5 1|11
. i .| N°de opens: 1
0 nl 0 |0 0 Nodo-i 678
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leido=read(d, buf, 15);

Paso 2

e E| SO selecciona los bytes y los copia en la variable buf del espacio de
memoria del proceso.

O
O a|B[C|DIE[f|glhli[j[k[1[m[n]olplglxls|tulvw]x]y[z[n]i]e]=]c ]l |Agr.
2 B[71413[1 [\ [gn[alc[io] [Plélx]elz] [ZlolpRlclellPxlolglx] 45
O N\
Proceso d][7 .
lescrito[4] leido[_|PY m@#wuwwsmovﬁﬂmﬂowmec<x.&N
o SO mwnummow{au.w“_.Bbow@Hmﬂc,wsanbmeo_
= N
o abla intermedia
= BCPTabla fd Nodoksi Puntero Referen RW >.@EUmo.“hm
@ \o 2 1| 463 N37485 2 [10]| | Tipo:  normal
= fd 7 2 i = :| | Tamano: 26
! 416781 5 1|11
. i .| N°de opens: 1
0 nl 0 [0 0 Nodo-i 678
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Paso 3

leido=read(d, buf, 15);

El SO actualiza el puntero y la variable leido.

¢ [eido « 15.

e Puntero « 20.

(@)
O a|B[C|DIE[f]g|hli[j[k[1[m|n]o|plglxls|tlulvw]x]y[z[n]i]e[=]c ]l |Agr.
% 8]714[3]1]\[TI]g clifo m&wmn\ﬁowwoo Plrfo]g]r] 45
Proceso d[7 . /
escrito[4]leidofi5]PUf[Eghi jkImnédpgrstQRSTUVXY?Z
© (SO \
5
Tabla intefmedia
m BCPTabla fd Nodo-i v:_sﬁ ro _mmﬁm__,ms RwW >.@EUmo.“ 45
Q »OL 2 463 | 37485 | 2 [10]| | Tipo: normal
= fd 7 2 i - :| | Tamano: 26
. 678 | 20 1 11
.| N°de opens: 1
nLJY 0 10 0 Nodo-i 678
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